



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



на заметку

Оформить мелкие участки под жилыми домами стало возможным

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! > 4



культура

Знаменитый композитор София Губайдулина отметила 85-летие

ИМЯ В ИСКУССТВЕ > 5



конвент

«Зиланткон» позволяет окунуться в фантастическую жизнь

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДУШИ > 6



хоккей

Ветераны хоккея Татарстана и Чехии сразились между собой

МИР СПОРТА > 6



№163 (28157)

ВТОРНИК 8 ноября 2016 года

люди и рынок

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Чем встретим гостей?

Туризм в Татарстане является перспективным направлением для развития малого бизнеса

С 1 января 2017 года туристическую отрасль России ждут серьезные перемены. Вступит в силу новый закон, задача которого – повысить прозрачность рынка и защитить туристов. Въездной туристический поток в Татарстан в последние годы стабильно растет. Дополнительно «пришпорить» его помогут предстоящие мероприятия – Кубок конфедераций и Чемпионат мира по футболу, которые примет Казань. Вся необходимая инфраструктура уже создана, а вот готов ли к приему гостей бизнес?

КОШМАР ОТМЕНЯЕТСЯ!

В России функционируют около 40 тысяч турагентств, которые, по сути, никак не контролируются. Большинство туркомпаний работает добросовестно, но есть и фирм-однодневок, которые собирают немалые деньги с туристов и бесследно исчезают. При этом деньги лишаются и люди, и туроператоры, отвечающие за бронирование мест в самолетах и гостиницах. А в 2014 году из-за целой череды банкротств туркомпаний пострадали около 150 тысяч россиян.

Для устранения проблемы Госдума приняла Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в целях совершенствования законодательства, регулирующего туристскую деятельность», который вступит в силу с 1 января. В частности, закон дифференцирует взносы в ассоциацию «Турпомощь» – их величина зависит от масштабов работы туркомпании и составляет от 50 до 500 тысяч рублей. «Турпомощь» помогает туристам, оказавшимся в тяжелой ситуации по причине финансовых несостоятельности туроператора. Кроме того, создается фонд персональной ответственности туроператоров.

Опасения, что новый закон выдвигает с рынка мелкие туристические компании, высказала директор агентства «Турмастер» Надежда Струнченко на очередной встрече «Бизнес и власть – открытый разговор». Модератором дискуссии традиционно выступил бизнес-омбудсмен Татарстана Тимур Нагуманов, а в качестве гостя выступил руководитель Госкомитета РТ по туризму Сергей Иванов. По его мнению, новые поправки в законодательство могут вызвать некоторые проблемы в работе у небольших турагентств с внесением депозитов операторам. Но это одна сторона медали. Закон пре-

жде всего направлен на защиту туристов и призван отсеять недобросовестных игроков на рынке.

Сергей Иванов попросил собравшихся в зале представителей туристической индустрии поставить себя на место обычного гражданина, который накопил на отдых с семьей, заплатил за тур, а в аэропорту его никто не ждал, и отпуск сорвался... В такой непростой ситуации понадобятся месяцы или даже годы, чтобы через суд вернуть свои деньги. А иногда их получить не удастся вовсе – имущество фирмы-однодневки, состоящее из арендованного офиса с одним компьютером, не способно погасить финансовые претензии. Изменения в законодательстве призваны исключить подобные кошмары для туристов. Вероятно, туроператоры будут развивать собственные сети точек продаж туров со 100-процентной гарантией исполнения услуг, а в будущем большая часть продаж уйдет в Интернет.

НОВЫЕ МАРШРУТЫ

Отрадно, что на встрече звучали и предложения о развитии новых туристических маршрутов в Татарстане. Например, о привлечении туристов на Сармановские медные рудники с интересной историей. Пока развитию перспективного проекта мешает отсутствие асфальтированных подъездов к рудникам.

Глава Госкомитета по туризму рассказал, что уже около года разрабатывается проект развития Сармановских



Сергей Иванов: «В прошлом году сфера туризма Татарстана принесла около 19 миллиардов рублей, а ежегодный прирост составляет 12-13 процентов. Это сейчас перспективная индустрия, и в ближайшие 10-20 лет положительная динамика будет прослеживаться»

рудников. После утверждения концессии в нее смогут войти все заинтересованные компании. А Госкомитет поможет продвигать новые туристические маршруты и продукты. Глава транспортной компании «Айлант Феликс» Ильнур Тимургулиев пожаловался на страховщиков, которые отказываются страховать пассажирские автобусы по ОСАГО и по КАСКО. Более того – даже не продлевают уже имеющиеся полисы. А без полиса автобусы не могут выйти в рейс. Сергей Иванов пообещал взять вопрос в разработку. Бизнес-омбудсмен Тимур Нагуманов заявил: «При покупке полиса ОСАГО в Татарстане обычно навязывают дополнительные услуги, но что и в КАСКО отказывают – слышу впервые». Он пообещал разработать ситуацию на Совете по предпринимательству при Президенте РТ.

Проблемный вопрос на английском озвучил генеральный директор отеля «Кортъярд Марриотт» в Казани Джон О'Браен. По его словам, с развитием туризма в столице Татарстана стало сложнее найти сотрудников в гостиницу. Есть ли какие-то программы для студентов вузов по временной

подработке в отелях?

Сергей Иванов проинформировал о том, что участники Ассамблеи туристских волонтеров привлекаются на работу в рестораны и гостиницы. Он пообещал организовать встречу представителей гостиничного бизнеса по вопросам трудоустройства персонала.

Директор компании «Спутник» Ксения Головлева обратила внимание на еще одну перманентную проблему – дороговизну железнодорожных и авиабилетов на внутренних направлениях. «Дорогие билеты – это действительно проблема, и как ее решить, мы пока не знаем», – откровенно признался Сергей Иванов. По его словам, Госкомитет провел ряд переговоров и с РЖД, и с основными авиаперевозчиками. К сожалению, в России низкая конкуренция в сфере пассажирского транспорта. На железных дорогах конкурентов РЖД вообще нет, а на внутренних авиамаршрутах по многим направлениям нет конкурентов «Аэрофлоту». Выход только один – привлечь в Татарстан новых авиаперевозчиков, чтобы Казань и крупные города России связали новые рейсы.

Директор дома-музея В.П.Аксенова в Казани Ирина Аксенова посетовала, что в культурном объекте сейчас бывают лишь одиночные посетители. Она попросила помощи у Госкомитета по продвижению музеев, тем более что следующий год будет для Василия Аксенова юбилейным – исполнится 85 лет со дня рождения писателя.

Сергей Иванов заметил, что в дом-музей Аксенова будут приглашены представители гильдии экскурсоводов и туристических компаний. Если им понравится объект, они, возможно, включат его в свои маршруты. Но жестко обязать туроператоров включить дом-музей в свои схемы Госкомитет не может – каждая компания выстраивает маршруты индивидуально. На встрече предлагались и новые идеи – например, провести в городах республики праздники национально-костюма или исторические квесты для туристов. Глава Госкомитета взял предложения на заметку и сообщил, что подобные интересные мероприятия могут быть включены в расписание уже на 2017 год. «Приходите к нам с любыми идеями и проектами, которые повысят привлекательность Татарстана для туристов!» – резюмировал Сергей Иванов. – Мы – одна команда, которая работает над привлечением туристов и созданием новых рабочих мест. От нашей успешной операции зависит – останется ли Татарстан одним из регионов-лидеров туристической сферы России.



ИНВЕСТИЦИИ

«Алабуга»: от грибов до цемента

Марина СЕЛЬСКОВА, «РТ»

Заводы в особой экономической зоне «Алабуга» растут как грибы. А через год здесь и настоящие шампиньоны будут выращивать.

Старт строительства двух новых предприятий, в том числе грибоводческого комплекса, был дан вчера. В торжественных церемониях принял участие Президент Рустам Минниханов. Еще на шесть предприятий выросла особая экономическая зона «Алабуга». Правда, четыре из них только в планах – они получили вчера одобрение наблюдательного совета и после подписания соглашения примут статус резидентов.

А вот два проекта стали осязаемыми – начато строительство, торжественно заложены первые камни в основание заводов. Таким образом, в настоящее время «Алабуга» – это 51 компания, 22 из которых уже ведут производственную деятельность.

Завод «АйДжиЭс Агро» намерен выращивать шампиньоны и производить компост. Запуск запланирован на сентябрь 2017 года. Первая очередь – это производство 3,6 тысячи тонн шампиньонов и 20 тысяч тонн компоста в год. А при выходе на полную мощность к 2020 году предприятие увеличит выпуск грибов в три раза, а компоста – в два. Таким образом, завод претендует на позицию лидера отрасли.

При этом уже первая очередь позволит компании занять двадцать процентов на отечественном рынке производителей шампиньонов. Планируется реализация продукции через российские сетевые магазины. Кроме того, предприятие станет крупнейшим в России производителем компостного материала с долей рынка более восьмидесяти процентов.

Далее – на стр. 2

картина дня

Импортозамещение в духе времени

НА КАМАЗЕ СТАРТОВАЛА ПРОГРАММА ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ РЯДА ДЕТАЛЕЙ ДЛЯ АВТОМОБИЛЯ (Сергей КАРЕЛИН).

Сегодня узлы, входящие в состав раздаточной коробки большегруза, изготавливаются на австрийской фирме. Однако решено производить их на заводе запасных частей и компонентов и на заводе двигателей камского автогиганта. Для того, чтобы уйти от иностранных поставщиков, конструкторы Научно-технического центра КАМАЗа переработали чертежи деталей. Опытные работы по изготовлению необходимых узлов к раздаточной коробке на заводе уже начались и по плану будут реализованы до конца года. Затем состоятся испытания. Серийное производство продукции планируется наладить в будущем году, экономия в случае реализации программы импортозамещения составит 31 тысячу рублей на один машинокомплект, сообщили в пресс-службе предприятия.

Колесо обозрения на современный лад

САМОЕ ВЫСОКОЕ В РЕСПУБЛИКЕ КОЛЕСО ОБОЗРЕНИЯ ВВЕДЕНО В СТРОЙ В КАЗАНИ (Равиль САХАПОВ). Атракцион на территории гостинично-развлекательного комплекса «Ривьера» имеет высоту 65 метров и одновременно может вместить более двухсот человек. Каждая из 36 кабин оформлена в стиле той или иной страны или города. Колесо обозрения работает круглый год. Зимой кабинки будут подогреваться, а летом в них станут работать кондиционеры. Стоимость строительства объекта составила двести миллионов рублей. Тарифы на аттракцион будут различаться в зависимости от сезона и делиться на «дневные» и «вечерние». Детям предусмотрены скидки, сообщили в Госкомитете РТ по туризму.

Своих не бросаем, есть проблемы – выручаем



КАЗАНСКИЕ СПАСАТЕЛИ ВЫЗВОЛИЛИ ИЗ ЛЕДОВОГО ПЛЕНА ТРЕХ ДИКИХ ЛЕБЕДЕЙ (Марта КИРИЛЛОВА).

Сообщение в единую диспетчерскую службу о том, что на озере Верхний Кабан в полные заморозки лебеди, поступило от жителей казанского поселка Борисово. Вскоре дежурные поисково-спасательного отряда прибыли на место и увидели, что в пятидесяти метрах от берега в воде плавают три лебедя, которые по какой-то причине прервали свой путь в теплые края. Не зря спасатели рисковали здоровьем, добываясь до лебедей через первый лед на металлической лодке. Как сообщили в пресс-службе МЧС по РТ, у одного лебедя было сломано крыло. Уже через час спасательной операции двух птиц удалось доставить на берег, на помеху третьему лебедю потребовалось еще полчаса. Сейчас лебединое семейство находится под наблюдением ветеринаров Казанского зооботсада.

На работу не ходили, а зарплату получали

В ЗАИНКЕ ОСУЖДЕНЫ БЫВШИЕ НАЧАЛЬНИК ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ И ДВОЕ ЕГО ПОДЧИНЕННЫХ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в пресс-службе Прокуратуры республики, с 2012 по 2015 год начальник пожарной части утверждал табели учета рабочего времени двух своих подчиненных, а на самом деле на службе они не появлялись. По версии следствия, мужчины рассчитывались за это со своим начальником частями для автомобиля и строительными материалами, которые последний использовал в личных целях и для нужд пожарной части. Таким образом, причиненный ущерб государству составил свыше полутора миллионов рублей. Бывший начальник пожарной части приговорен к двум с половиной годам в колонии-поселении, его экс-подчиненные – к трем годам каждый в колонии общего режима.

в несколько строк

- **ГОРЯЧАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ** по вопросам призыва на военную службу будет работать для населения в республике с 9 до 17 часов 10 ноября. Отвечать на вопросы граждан будут представители аппарата Уполномоченного по правам человека в РТ, Военного комиссариата и Адвокатской палаты по телефону: (843) 236-89-15, 236-40-17, 236-40-62.
- **ЦЕНТР ПО ПОДДЕРЖКЕ И РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА** открылся в Нижнекамске, сообщает пресс-служба Торгово-промышленной палаты РТ. Под одной крышей в нем объединены структуры поддержки малого и среднего бизнеса.
- **АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ** произошла вчера на автодороге Алексеевское – Высокий Колок. «Девятка» под управлением двадцатилетнего водителя, не имеющего прав, на большой скорости выехала на встречную полосу и лоб в лоб столкнулась с автомобилем «Валдай». Водитель «Лады» скончался на месте, 45-летний мужчина, управлявший «Валдаем», госпитализирован.
- **УСТАНОВКА КАМЕР ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ** начнется в ближайшее время в многоквартирных домах Елабуги. Это стало возможным благодаря республиканской программе «Безопасный город». Монтаж видеонаблюдения будет производиться с согласия жильцов. Вся информация с камер видеонаблюдения будет стекаться в единый центр обработки данных в Казани.

фестиваль

«Ветер перемен» татарской эстрады

Александра ДАШИНА

В минувшие выходные в Казани на сцене Татарского академического театра оперы и балета им. М.Джалиля с аншлагом прошли первые концерты фестиваля «Узгәреш жиле» («Ветер перемен»), призванного поднять татарскую эстраду на новый качественный уровень.

5 ноября среди зрителей грандиозного красочного шоу, над которым трудилась целая команда профессионалов, присутствовали Президент Рустам Минниханов, Государственный советник Мингитер Шаймиев, Председатель

Госсовета Фарид Мухаметшин и другие почетные гости. Напомним, что идея фестиваля «Ветер перемен» принадлежит Президенту Рустаму Минниханову. Она была озвучена им весной 2015 года, и тогда же в Казани стартовал кастинг лучших молодых исполнителей татарской песни со всей России. В результате были отобраны сто песен (в концертную программу вошли около полусотни из них) в исполнении 24 талантливых вокалистов. С теми, кто прошел строгий отбор, в течение года работали лучшие педагоги по вокалу Москвы и Казани, а также известные музыканты, аранжировщики и стилисты.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Алексей МУХИН, политолог:



«Армия на сегодняшний день – наиболее устойчивый государственный институт, обладающий исключительной способностью оберегать Россию и ее народ вне зависимости от политического курса. Армия дает промышленный импульс экономике, создает возможности для гражданских производств, что делает ее полноправным участником процессов развития.»

традиция

4 ноября в Казани на территории Кремлевской набережной состоялся праздничный митинг-концерт в честь Дня народного единства.

В мероприятии приняли участие Президент Рустам Минниханов, Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин, мэр Казани Ильсур Метшин, руководители республиканских министерств и ведомств, представители общественных организаций и другие. С поздравлением к жителям республики обратился Президент: «Сегодня большой праздник для всей страны. Россия – многонациональное, многоконфессиональное государство. В единстве народов – наша сила! Мы веками живем в мире и согласии, благодаря чему достигаем впечат-

В единстве наша сила!

ляющих результатов», – отметил он. По словам Рустама Минниханова, сегодня Россия переживает непростые времена. Несмотря на это, благодаря выверенной политике Президента Владимира Путина Российская Федерация играет важную роль в сфере обеспечения мировой безопасности и стабильности.

«В Татарстане также дружно проживают представители различных народов. Мир и согласие дают мощный импульс для нашего развития и являются крепкой основой для дальнейшего роста», – добавил Президент. – Поздравляю вас всех с этим праздником! Желаю успехов и процветания Татарстану и нашему Российскому государству!» Праздничный концерт продолжился выступлениями различных творческих коллективов.

В тот же день Президент

Далее – на стр. 2